Тема: Механические колебания

Изучение колебаний тела на пружине

Задание 1

Цель:   по графику определить  период  и частоту  свободных колебаний. 
Оборудование: штатив, 2 груза по 100г, резиновый жгут или пружина, датчик силы (предел 10Н), компоненты ЦЛ.

1. Соедините компоненты цифровой лаборатории; закрепите датчик на штативе крючком вниз; привяжите   резиновый жгут к крючку и подвесьте 2 груза.  

2. Настройте регистратор на 50 замеров в секунду//простое измерение//время  замеров  5-10 с.

3. Удерживая груз, натяните не сильно резиновый жгут и отпустите. ПУСК.  Дождитесь автоматического завершения опыта.

4. Левой   клавишей мыши двойным щелчком  по линии  графика активизируйте кнопку  + (сгладить)  и нажмите ее.

5. По графику найдите период  и рассчитайте частоту колебаний, используя  определение этих физических величин.

6. Результаты представьте в виде задачи.

Задание 2
Цель: проверить предположение: «Если массу грузов уменьшить в  4 раза, то период колебаний уменьшится в 2 раза»
Оборудование: штатив, набор грузов по 100г, резиновый жгут или пружина, датчик силы (предел 10Н), компоненты ЦЛ.

1. Соедините компоненты цифровой лаборатории; закрепите датчик на штативе крючком вниз; привяжите   резиновый жгут к крючку и подвесьте 4 груза.  

2. Настройте регистратор на 50 замеров в секунду//простое измерение//время  замеров  10 с.

3. Удерживая груз, натяните не сильно резиновый жгут и отпустите. ПУСК.  Дождитесь автоматического завершения опыта.

4. Левой   клавишей мыши двойным щелчком  по линии  графика активизируйте кнопку  + (сгладить)  и нажмите ее.
5. По графику найдите период. Результаты занесите в таблицу.  

	
	Масса 400 г
	Масса 100г

	Число колебаний 
	10
	10

	Время колебаний
	
	

	Период колебаний
	
	


6. Повторите опыт,  уменьшив массу груза в 4 раза.

7. Сделайте вывод.

Задание 3
 Цель: 
· обнаружить влияние длины жгута на период колебаний

· рассчитать жесткость резинового жгута при разной длине (дополнительное задание).

Оборудование: штатив, набор грузов по 100г, резиновый жгут или пружина, датчик силы (предел 10Н), компоненты ЦЛ.

1. Соедините компоненты цифровой лаборатории; закрепите датчик на штативе крючком вниз; привяжите   резиновый жгут к крючку и подвесьте 4 груза.  

2. Настройте регистратор на 50 замеров в секунду//простое измерение//время  замеров  10 с.

3. Удерживая груз, натяните не сильно резиновый жгут и отпустите. ПУСК.  Дождитесь автоматического завершения опыта.

4. Левой   клавишей мыши двойным щелчком  по линии  графика активизируйте кнопку  + (сгладить)  и нажмите ее.
5. Определите по графику период колебаний.

6. Уменьшив  длину резинового жгута в два раза, повторите действия пунктов 3, 4, 5.

7. Сделайте вывод.

8. Рассчитайте жесткость резинового жгута в двух случаях, используя формулу 
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